REMPLACEMENT 1999
France métropolitaine - Antilles - Guyane - Polynésie - Réunion - Mayotte
BEPA Option AMENAGEMENT DE L’ESPACE

Module S3

Transformation de la matiére et de I’énergie
Les questions sont indépendantes les unes des autres.

EXERCICE1 (4 points)
Soit 12C Ia représentation symbolique d’un atome.

1.1 - Représenter schématiquement la structure €lectronique de cet atome.

1.2 - En déduire la position (ligne et colonne) de 1’élément carbone dans la classification
périodique des éléments.

1.3 - « Le carbone est tétravalent ». Justifier cette affirmation.

EXERCICE 2 (6 points)

Pour combattre certaines maladies cryptogamiques on utilise des solutions appelées bouillies
bordelaises ou bouillies bourguignonnes qui sont a base de sulfate de cuivre.

2.1 - Ecrire la formule ionique, puis la formule brute du sulfate de cuivre.

2.2 - Calculer la concentration massique (g. L") du soluté dans la solution préparée selon les
indications figurant sur I’emballage :

« Mode d’emploi : dissoudre 2,5 kg de produit dans 1 hl. d’eau ».
2.3 - Calculer la concentration molaire de cette solution.

2.4 - Un jardinier posséde un pulvérisateur contenant 4,5 L. d’eau. Calculer la masse de produit
qu’il doit dissoudre pour respecter les indications du fabricant.

On donne en g.mol ™ : 0: 16 S:32 Cu: 63,5
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EXERCICE 3 (10 points)

Le cylindre du treuil représenté ci dessous a un rayon de 20 cm. La manivelle mesure 40 cm. La corde
supporte une charge dont le poids est de 600 N.

3.1 - Calculer la masse de la charge.

3.2 - Calculer le moment du poids P par

rapport a I’axe 0 du treuil.
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3.3 - Déterminer la force F que I'on doit
appliquer & I’extrémité de la manivelle pour que
le systéme soit en équilibre.
3.4 - On fait monter la charge d’une hauteur de
3 m. Calculer le travail effectué par le poids de la
charge.
3.5 - Cette montée dure 5 s.
Calculer la puissance développée, J
On donne : g =9,81 Nkg".
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